
● 問題 434 解答＜三角定規＞

[問題１]

(1) S(0) は 2024 の約数の個数だから , S(0)＝(1＋3)(1＋1)(1＋1)＝16 …[答]

(2) S(1) は 2024 の約数の総和だから ,
S(1)＝(1＋2＋4＋8)(1＋11)(1＋23)＝4320 …[答]
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[答]
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n

k＝1

ak2＝(12＋22＋42＋82)(1＋112)(1＋232)

S(2)
S(1)＝

85･122･530
15･12･24 ＝
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→ 2･4･11･23＝2024 …[答]
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等々， 全ての項が相殺されて 0。
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[問題２]

等の方法で丹念に調べて

よって，求める「0を除く最下位の数」は

の計算を実行した際の「末位」の数，すなわち「10で割った余り」である。

以上より，求める数は 2 …[答]

※ 全ての素因数を求めなくても，途中で手を抜く方法もあると思います。

因みに 36!＝ 371,993,326,789,901,217,467,999,448,150,835,200,000,000

[問題３]

aに 2024の 16個の約数全てを代入し虱潰しをした結果，与式の整数解は

(a, b, c)＝(23, 6, 4), (46, 2, 6), (92, 3, 2), (184, 1, 3) …[答]

(1)同様虱潰しをした結果

(a, b, c)＝(4, 7, 21), (4, 21, 7) …[答]
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(1) a(2b2＋c2)＝2024

36!＝234× 317× 58× 75× 113× 132× 172× 19× 23× 29× 31

36!
108＝226× 317× 75× 113× 132× 172× 19× 23× 29× 31＝N

(2) a(a2＋b2＋c2)＝2024



《追加問題》

[問題１]

[問題２]

題意より次のように書ける。

k＋l－1＝m

k3＋(k＋1)3

と 書く と

＋(k＋2)3＋…＋m3＝2024 …①

(ⅰ) m＝12 のと き， 113＋123＞2024 だから①を満たす k はない。
123＜2024＜133 だから m≦12。

k が整数のと き， ①の左辺は
m(m＋1)

2

2
－

(k－1)k
2

2

と 書けるので

(ⅳ)

k＝2
k＝－1

m＝9

∴

のと き， l＝m＋1－k＝8
k(k－1)＝2， k

のと き

のと き ， l＝10
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2
2－k－2＝(k－2)(k＋1)＝0， ∴
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－
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2
＝2024 ∴

k2(k－1)2

4
k＝2, －1

＝452－2024＝1

(ⅴ) m≦8 のと き，
8･9
2

2

＝362＝1296 だから (①の左辺)≦1296 で， 題意を満たさない。

以上よ り ， 題意を満たす k, l は， (k, l)＝(2, 8), (－1, 10) …[答]

(ⅱ) m＝11 のと き， 103＋113＞2024 だから①を満たす k はない。
(ⅲ) m＝10 のと き， 83＋93＋103＞2024 だから①を満たす k はない。

2024＝
p
q 2

＋
r
s 2
－1 (p,q,r,s :整数, p と q, r と s は互いに素) …①

①を満たすものの一例と して p＝r (p と s は互いに素) のものを求める。 このと き①を整理して

q2＋s2＝2025p2＝(45p)2 …②

②より ， s2＝(45p)2－q2＝(45p＋q)(45p－q) …②'
s＝s1s2 (s1, s2 : 整数) と し②' よ り

45p＋q＝s1s22 …③， 45p－q＝s1 …④ と なるものを考察すると

③④より 90p＝s1(s22＋1) …⑤， 2q＝s1(s22－1) …⑥

⑤⑥より
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q
＝

s22＋1
s22－1 …⑦

⑦で s2＝2 と すると ，
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q
＝

5
3 ∴

27p＝q と なり , これは p, qが互いに素に反する。

s2＝4 と すると ，
45p

q
＝

17
15 。 こ れは

p＝17. q＝45･15 …⑧ と すると <素>が満たされる。

⑧を⑤⑥に戻して s1＝90, s＝90･4＝45･8,
r
s 2
－1＝

3602－172

172 ＝
377･343

172 ＝
73･13･29

172

以上より ， 求める分割の一例は
33･52

17

2
と

73･13･29
172 …[答]

455,625
289 ＋

129,311
289 ＝2,024

s2＝3 と すると ，
45p

q
＝

5
4 ∴ 36p＝q と なり , これも p, qが互いに素に反する。



[問題３]

[問題４]
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(1) 題意より , 2 本と もハズレの確率は
1
2 以下で，

2023－n
2023 ･
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1
2 …①

①の左辺を

∴ n＞2023(1－0.708)＞590.7

2023－n
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と 近似すると ，
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n
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1
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(2) (1)と 同様に
2023－n

2023 ･
2022－n

2022 ･
2021－n

2021 ≦
1
2 …③

以上より ， 求める n の最小値は n＝418 …[答]

②より n＝591 と して①に戻すと ，
1432
2023 ･

1431
2022＝

0.5009… と なり 題意を満たさない。

n＝592 と して①に戻すと ，
1431
2023 ･

1430
2022＝

0.5002… と なり 題意を満たさない。

n＝593

以上より ， 求める

と して①に戻すと ，

n の最小値は
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n＝
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2022

593

＝0.499…

…[答]

と なり 題意を満たす。

③の左辺を

∴ n＞2023(1－0.794)＞416.7

2023－n
2023

3
と 近似すると ，

…④

1－
2023

n
≦ 21/3

1
＜0.794

n＝417 と して③に戻すと ，
1606
2023 ･

1605
2022 ･
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2021＝

0.5001…

n＝418 と して③に戻すと ，
1605
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(3) (1)と 同様に
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2021－n
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n
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1
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n＝322 と して⑤に戻すと ，
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n＝321 と して⑤に戻すと ，
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2022 ･
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2021 ･

1699
2020＝

0.5007…

以上より ， 求める n の最小値は n＝322 …[答]


